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Első ízben rendezte meg október 4-én a Csemadok tejfalusi alapszervezete a helyi alapiskola udvarán a hagyományos réteshúzást. A ren-
dezvényt kísérő műsorban a Pici Csali lépett fel, később a talpalávalót Ravasz Péter szolgáltatta. Természetesen az összes rétes elfogyott, így 
a réteshúzást várhatóan jövőre is megrendezik. 						                               (Szinghoffer Mátyás felétele)

Lassítsunk – ez volt az Autómentes nap üzenete

Átadták a zöldtetőt a művészeti alapiskolán

Szeptember 17-én a gyalo-
gosok vehették birtokba a 
városközpontot. A fenntart-
ható közlekedést népszerűsítő 
Európai Mobilitási Hét kereté-
ben ugyanis az önkormányzat 
idén is megrendezte az Autó-
mentes napot Somorján.
Ezen a napon lezárták a Gaz-
dasor egy részét, és a területet 
a gyerekek vehették birtokba.  

Színes programok várták a 
kicsiket, voltak sportversenyek 
és aszfaltrajzolás, nagyokat 
nevettek Imi bohóc tréfáin.
Nagy sikere volt a Somorjai 
Önkéntes Tűzoltó Testület Profi 
Team csapatának, amelynek 
ifjú tagjai bemutatót tartottak a 
gyerekeknek. A Somorjai Városi 
Rendőrség a biztonságos köz-
lekedésre hívta fel a figyelmet, 

a DunaVit Polgári Társulás 
pedig workshopot szervezett A 
te bolygód – a te választásod 
címmel. Önkéntesei elmagya-
rázták a gyerekeknek, hogy ha 
megváltoztatjuk néhány apró 
szokásunkat, azzal jelentősen 
csökkenthetjük az ökológiai 
lábnyomunkat.
Az Autómentes napon az x-bio-
nic sphere sportkomplexum is 

felállította a standját, a Moz-
gásban a gyerekek egyesület 
szórakoztató sportversenyeket 
szervezett az iskolások számá-
ra. Pongrácz Erika műsorvezető 
arra buzdította a résztvevőket, 
hogy lassítsanak, válasszák a 
környezetbarát közlekedési for-
mákat, a Platán étterem pedig 
egészséges reggelivel kedves-
kedett a gyerekeknek.           (l)

Nagyszombat és Pozsony 
megye, a projektpartnerek, a 
tervező és kivitelező cégek, 
az Arrabona EGTC, illetve 
a somorjai önkormányzat 
képviselőinek jelenlétében 
október 3-án hivatalosan is 
átadták azt a zöldtetőt, ame-
lyet a Németh-Šamorínsky 
István Művészeti Alapisko-
lán létesítettek, pályázati 
támogatással.

Mivel országosan ez az első 
középületen telepített zöldte-
tő, a somorjai mintaprojektnek 
tekinthető. A művészeti alap-
sikola hangversenytermében 
megtartott átadóünnepség 
során Orosz Csaba polgár-
mester úgy fogalmazott: a 
308 ezer eurós költségvetésű 
projekt nagyban hozzájárul 
az intézmény komfortosabbá, 
korszerűbbé tételéhez, s bízik 

abban, hogy a Greencities – 
Zöld városok a Duna mentén 
elnevezésű Interreg-projekt 
további, megvalósítás alatt 
álló tervezetei is beváltják a 
hozzájuk fűzött reményeket. 
Berényi József alispán elmond-
ta: Nagyszombat megye egye-
dülálló helyzetben van, hiszen 
három szomszédos országgal 
képes határon átnyúló projek-
teket megvalósítani, ugyan-

akkor félő, hogy az Európai 
Unió által fegyverkezésre 
fordítandó összegek az új 
programozási időszakban 
éppen az Interreg-program-
ból fognak hiányozni.
Greencities – Zöld városok a 
Duna mentén  projekt kereté-
ben további zöldberuházások 
valósulnak meg Pozsonyban, 
Mosonmagyaróváron, Győr-
ben és Dunaszerdahelyen.	(l)
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Ismét versenybe szálltak a lánglovagok

Az aradi vértanúk áldozata a hűségre tanít

A somorjai tűzoltóállomás 
területe adott otthont szep-
tember 6-án a város polgár-
mesterének vándorserlegé-
ért kiírt hagyományos tűzol-
tóverseny 33. évfolyamának.
A Somorjai Önkéntes Tűzoltó 
Testület szervezésében zajlott 
rendvényen két versenyszám-
ban, a sport és a klasszikus 
kategóriában 5 női és 27 férfi 
tűzoltóraj hajtott végre tűztá-
madást. A felnőttek délutáni 
versenyét megelőzően bonyo-
lították le a gyermekrajok szá-
mára meghirdetett versenyt. 
Az eseményre  érkezőket a 
SÖTT Bazsó Horváth Zsuzsan-
na vezényelte tűzoltózenekara 
fogadta. A versenyt Orosz Csa-
ba polgármester és Kocsis Sán-

dor, a SÖTT elnöke nyitották 
meg. Az önkéntes tűzoltóság 
járási igazgatósága képviseleté-
ben Kovács Béla járási parancs-
nok is megjelent az eseményen.
A nagy lelkesedéssel és sportos 

lendülettel vezetett tűztáma-
dások befejeztével került sor 
az ünnepélyes eredményhir-
detésre. A versenyt rende-
ző hazai tűzoltók csapatai 
az erős mezőnyben, mind-

két kategóriában a tisztes 3. 
helyen végeztek. A férfiak 
mezőnyében a sportmotor-
ral dolgozó csapatok között 
Senkőc (Šenkvice) a klasszi-
kus versenyszámában pedig 
Bős csapata diadalmasko-
dott. A nők között a sport 
versenyszámban a Nagy-
paka, klasszikusban pedig 
a Mihályfa színeiben küzdő 
hölgyek végeztek az első 
helyeken.
A rendezvény az Interreg által 
támogatott RISCOOP – Hatá-
ron átnyúló együttműködés a 
katasztrófák megelőzése terén 
elnevezésű, Magyarország és 
Szlovákia közötti együttműkö-
dés elmélyítését célzó projekt 
keretében valósult meg. 	 (s)

Megemlékezés zajlott váro-
sunkban október 6-án, az ara-
di vértanúk kivégzésének 176. 
évfordulóján a Via Nova - Új Út 
Somorja és a Csemadok helyi 
alapszervezete szervezésében.
A rendezvény a református 
templomban kezdődött 19 óra-
kor, ahol Kiss Tibor református 
és Fördős Jana evangélikus lel-
kész, majd Myjavec Pál római 
katolikus plébános szólt a hívek-
hez. Beszédeikben mindannyi-
an a hűséget emelték ki, mint 
a tizenhárom aradi vértanú 
mártírságának üzenetét. Rámu-
tattak arra, hogy a ma embere a 
mindennapi gondok felvállalá-
sával, a családban és a társada-
lomban történő helytállásával s 
a hagyományos értékek megőr-
zésével tudja kifejezni hűségét.  
A közös imát követően a temp-
lomban felcsendült a Himnusz. 
A megemlékezés résztvevői 

ezután a szabadság lángját 
szimbolizáló fáklyákkal a kezük-
ben a Szentháromság-szobor-
hoz vonultak, ahol Brunczlík 
Viktor, a Via Nova elnöke üdvö-
zölte őket, majd Ábrahám Júlia 
szavalta el Tompa Mihály: A 
madár fiaihoz című versét és 
Élesztős Sára énekelt.
A rendezvény szónoka Nagy 
János, a Miniszterelnöki Irodát 
vezető államtitkár volt.
„Minket, magyarokat 1848/49-
ben bátor és lovagias népkánt 
ismert meg Európa. Hazánk 
a csodák földje, a mi népünk 
egy olyan csodálatos közösség, 
amely még egykori ellenfeleit, 
sőt még ellenségeit is bará-
taivá tudja tenni. Ha ugyanis 
vállaljuk kultúránkat, értéke-
inket, nemzeti karakterünket, 
bárkit magunk mellé tudunk 
állítani. Mert mi rendíthetet-
lenül hiszünk a szeretet és az 

összefogás erejében. S ehhez 
nem kell más, mint szembe-
szállni az erőszakkal, a gyűlö-
lettel, kitartani a béke mellett 
és igent mondani a szeretetre 
és az összefogásra. És akkor 
elmondhatjuk: nem haltatok 

meg hiába; elmondhatjuk, hogy 
a magyar történelem mártí-
rjainak vére gazdag termést 
hozott” – mondta.
Az esemény szeretetvendég-
séggel zárult az egykori paulá-
nus kolostor udvarán.  	 (l)

A Szentháromság-szobornál Nagy János államtitkár mondott 
beszédet			                       (Szinghoffer Mátyás felétele)

Lendületben a tűzoltók                                 (Szinghoffer Mátyás felétele)

Elrajtolt Somorja részvételi költségvetési programjának újabb évfolyama
Október 1-én elrajtolt 
Somorja participatív, azaz 
részvételi költségvetési 
programja, amelynek kereté-
ben az önkormányzat anyagi 
támogatást biztosít a közös-
séget szolgáló projektek 
megvalósítására.

Azok a somorjai illetőségű 
lakosok, akik már betöltötték 
a 16. életévüket, illetve a vállal-
kozók és nonprofit szervezetek 
2025. október 31-ig nyújthat-
ják be tervezeteiket, melyeket 
2026. november 30-ig kell majd 
megvalósítaniuk. A projekteket 

november 7-ig értékelik ki, az 
eredményeket pedig november 
30-án hozzák nyilvánosságra. 
November 10-től 21-ig a lako-
soknak is alkalmuk nyílik SMS-
ben szavazni a tervezetekre.
Somorja költségvetése idén 
is 15 ezer eurót különít el a 

lakossági projektek támoga-
tására, a támogatási össze-
gek 300 és 3000 euró között 
mozognak. Változás az előző 
évfolyamokhoz képest, hogy a 
projekteket kizárólag elektroni-
kus formában lehet leadni a  
samorin.egrant.sk honlapon.
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Virágos Somorja: íme az idei győztesek

Lezajlott a képviselő-testület szeptemberi ülése

Idén is lenyűgöző volt a Virá-
gos Somorja környezetszépítő 
versenyre benevezett résztve-
vők kreativitása – ott is sikerült 
maradandót alkotniuk, ahol 
a körülmények ezt alig tették 
lehetővé.
A június 1-én útjára indított kör-
nyezetszépítő program 4. évfo-
lyamának küldetése idén is az 
volt, hogy a lakosok, vállalkozók 
és intézmények virágok és zöld 
növények ültetésével tegyék 
szebbé a városi  környezetet.
A program kiértékelését október 
első napján tartották az egykori 
paulánus kolostor udvarán. A 
huszonnégy benevezett részt-
vevő kreativitását Veres Gábor 
alpolgármester, Martina Sebes-
tyén kertészmérnök és Medík 
Viktória, Somorja főkertésze 
méltatta. Mint kiderült, a zsűri 
többször is felkereste a bene-
vezett helyszíneket, amelyeken 
idén is egészen egyedi megoldá-
sokkal találkoztak. 

A legszebb családi ház előtti 
előkert kategória első helye-
zettje a Tejfalusi úton élő Ond-
rej Frimmel, míg a legszebb 
lakóház előtti előkertért a 
Városmajorban élő Eva Raje-
covát jutalmazta a zsűri. A 
legszebb közintézmény vagy 
vállalkozói épület előtti elő-
kertet a gazdasori Siesta Cafét 
üzemeltető Yveta Halagová 

tudhatja magáénak, a közön-
ségszavazás győztese pedig 
Agneša Nagyová és Ján Slovák 
lett. A kategóriagyőztesek az 
Abies, a Vrba és az Agrosam 
cégek felajánlásának köszön-
hetően értékes vásárlási utal-
vánnyal tértek haza.
A polgármester különdíjában 
részesült Božena Mitruško-
vá, Vlasta Göndörová, Kata-

rína Jánošková, Viliam Vass, 
Agneša Nagyová és Ján Slo-
vák, de egyetlen résztvevő 
sem távozott üres kézzel. A 
díjátadó után tartott növény-
börzén sok dísznövény talált 
új gazdára.
Gratulálunk a győzteseknek 
és minden résztvevőnek, akik 
hozzájárultak Somorja szebbé 
tételéhez. 		  (l)

A somorjai képviselő-testü-
let szeptember 18-án tartotta 
meg első őszi ülését a városi 
művelődési központ színház-
termében. Az ülés napirendjén 
19 pont szerepelt, közte több, 
a város gazdálkodását érintő 
javaslat és egy önkormányzati 
rendelet-tervezet is.
Az ülést Orosz Csaba polgár-
mester nyitotta meg, majd a 
javaslóbizottság tagjainak meg-
választását követően a város idei 
első félévi költségvetésének tel-
jesítése került terítékre.

Megfelelően gazdálkodott 
a város

„Megállapítható, hogy a város 
költségvetéséből a városi hiva-
tal és a város igazgatása alatt 
álló szervezetek folyó- és tőke-
kiadásainak finanszírozása a 
költségvetési szabályok betar-
tásával történt és összhangban 
van a város költségvetési tervé-
vel” – összegezte Veres Gábor 
alpolgármester a költségvetési 
tételek részletes ismertetését 
követően. Ezután a város 2025. 
évi költségvetésének második 

módosítását terjesztette be, 
amely a büdzsé folyó- és tőke-
kiadásainak, valamint bevéte-
leinek pontosítását szolgálja. A 
testület az értékelést és a javas-
latot is megszavazta.
Az ülés soron következő napi-
rendi pontjai a 2024. évi zár-
számadásról és összevont zár-
számadásról készült független 
könyvvizsgálói jelentés megvita-
tását foglalták magukban. Ezek 
kimondják, hogy a tavalyi év 
elszámolása az érvényes jogsza-
bályokkal összhangban történt.
Beruházási hitel felvételéről tár-
gyalt a továbbiakban a testület, 
amelyet a közeljövőben a beru-
házások finanszírozására fordít 
a város.

Új tagozat nyílt 
a művészeti alapiskolán

A testület megvitatta a 4/2025 
számú önkormányzati rendelet 
tervezetét is, amely az iskolai 
költségekhez való részleges hoz-
zájárulás meghatározását sza-
bályozza. 
„A rendelet elfogadásával a 
művészeti alapiskolában előállt 

új helyzetre reagál az önkor-
mányzat. Az eddigi gyakorlat 
szerint a diákok csak egy cso-
portos foglalkozást választhat-
tak, és annak a költségeit kellett 
téríteni, ám az oktatási minisz-
tériummal történt egyeztetés 
értelmében már akár két vagy 
három ilyen foglalkozást is láto-
gathatnak. A rendelet a szülői 
hozzájárulás mértékét tartal-
mazza a további foglalkozások 
esetében. Az első csoportos 
foglalkozás 20, az összes töb-
bi pedig 40 eurót tesz majd ki 
havonta” – ismertette Veres 
Gábor. A határozatba bekerült 
az is, hogy a Németh-Šamorín-
sky István Művészeti Alapiskola 
új, dráma tagozattal bővült a 
folyó iskolai évben.

Bővült a fizetős parkolási 
rendszer

Az ülés soron következő napi-
rendi pontjai során ingatlan-
rész és rajta található felé-
pítmény átvételéről, ingatlan 
értékesítéséről és bérbeadá-
sáról, ingatlancserékről, ingat-
lan-értékesítési és bérbeadási 

szándék elfogadásáról, vala-
mint szolgalmi jog alapításáról 
szóló szerződés elfogadásáról 
határozott a testület. Elfogad-
ta a parkolóhelyek bérbeadá-
sára vonatkozó javaslatot is az 
Area Somorja Kft.-nek, ami a 
fizetős parkolási zóna kibőví-
tését hozza magával az Iskola 
utcában.
Az ülés végén a város főelle-
nőre, Lelkes János terjesztet-
te be jelentését a 2024-ben 
végzett ellenőrzésekről. Mint 
elmondta, a város vagyon- és 
adókezelése, illetve a városi 
cégek gazdálkodása az előírá-
sokkal összhangban történt. 
Kifejtette azt is, hogy a pol-
gármester megbízásából több, 
főképp az x-bionic® sphere 
sportközponttal folytatott tár-
gyaláson vett részt, s e téren a 
közeljövőben pozitív elmozdu-
lás várható.
Az ülés végén képviselői inter-
pelláció vagy lakossági észrevé-
telek nem hangzottak el.
A városi képviselő-testület 
következő ülésére 2025. október 
23-án kerül sor. 		  (l)

A környezetszépítő verseny résztvevői és zsűrije			                (Szinghoffer Mátyás felétele)
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A fény, ami összeköt – Templomok éjszakája, negyedszer
Negyedik alkalommal ren-
dezte meg városunk önkor-
mányzata a nagy sikerű, A 
fény, ami összeköt elneve-
zésű kulturális eseményso-
rozat, közismertebb nevén a 
Templomok éjszakáját.
A szeptember 27-én, szomba-
ton lezajlott rendezvény során 
a közönség késő estig látogat-
hatta az egyházi és történelmi 
épületekben megelevenedő 
gazdag programkínálatot.

A zene és a szellemiség 
találkozása

Az esemény a Sámoti 
Antióchiai Szent Margit temp-
lomban rajtolt, ahol délután 16 
órakor a Harmonia Classica 
kamarazenekar adott koncer-
tet, méltó nyitányt adva az 
esti spirituális utazásnak. A 
Koronában 17 órakor nyílt meg 
a 15. Dunartcom művészte-
lep zárókiállítása, ezzel pár-
huzamosan rajtolt a program 
az evangélikus templomban, 
ahol Bándy György professzor 
tartott előadást Keresztény 
szimbólumok az evangélikus 
templomban címmel előbb 
szlovák, majd magyar nyel-
ven. A szakavatott előadás 
mélyebb betekintést nyújtott 
a keresztény szimbolika réte-
geibe, segítve az épített és 

festményeken, szobrokban 
megelevenedő örökség üze-
netének megfejtését. Ugyanitt 
17.30-kor a Samaria Klezmer 
Band adott koncertet, ez alka-
lommal is különleges hangula-
tot teremtve. 

Szentmisék 
és a régi zene varázsa

A Nagyboldogasszony-kápol-
nában, Tejfalun 17.30-kor kezdő-
dött a magyar nyelvű szentmise, 
majd ezt a Gaudium Régize
nei Együttes koncertje követte, 
időutazásra hívva a hallgatósá-
got. A historikus megszólalás 
hűen idézte meg a reneszánsz 
és a barokk zenei világát.

A református templomban 
18.30-tól spirituális énekek 
szólaltak meg főképp angol 
nyelven, illetve a Somorjai ver-
sek egy-egy tétele is elhang-
zott Erich Boboš Procházka, 
Juraj Turtev, Kamil Pavlovčin, 
Miro Polák, Eszes Tünde és 
Tomáš Hudák tolmácsolásá-
ban. Az előadás bensőséges 
atmoszférája lehetőséget 
teremtett a résztvevők szá-
mára az elmélyülésre, a belső 
béke megélésére.
A Nagyboldogasszony-plébá-
niatemplomban 18.30-kor szlo-
vák nyelvű szentmisét tartot-
tak. Ezt a cseh Josef Kratochvíl 
mesteri színvonalú orgona-

hangversenye követte, a Sancta 
Maria templomi kórus közre-
működésével.
Az At Home Gallery délután 
este 20 óráig várta a látogató-
kat az ausztrál Adam Géczy: 
Antiquarium című kiállításá-
val. Itt is fellépett a Gaudi-
um Régizenei Együttes, akik 
másodjára is lenyűgözték a 
közönséget.

Az est záróakkordjai
Az est legkésőbbi programjai-
nak a Szent Kozma és Damján 
kápolna, azaz az egykori ispo-
tály-kápolna adott otthont. Itt 
21.30-kor Horváth László, a 
Madách Imre Gimnázium taná-
ra tartott előadást A kápolna 
története címmel, amely során 
beszélt az épület gazdag múlt-
járól, megvilágítva annak szak-
rális és kulturális jelentőségét. 
Az eseménysorozatot 22 óra-
kor dicsőítő énekekkel zárták.
A Templomok éjszakájának 
minden rendezvénye ingyene-
sen volt látogatható, amivel a 
város vezetése azt a célt követ-
te, hogy a kultúra minél széle-
sebb körben elérhetővé váljon. 
A negyedik alkalommal is nagy 
látogatottságnak örvendő ese-
mény ismét hű keresztmetsze-
tét adta Somorja kulturális sok-
rétűségének. 		  (l)

Spirituális énekek csendültek fel a református templomban (Képarchívum)

Ausztrál művész állított ki a zsinagógában
Szeptember 6-án szombaton 
nyitották meg az At Home 
Gallery-ben Adam Géczy: 
Antiquárium című kiállítását. 
Az ausztráliai Sydney-ben 
élő, apai ágon erdélyi magyar, 
anyai részről német szárma-
zású művész neve jól cseng a 
kortárs képzőművészetet ked-
velő európai közönség előtt.
„Az első pillanatban úgy tűn-
het, hogy Géczy munkája az At 
Home Gallerynál nem is talál-
hatott jobb otthonra. Ez az újjá-
születést és emlékezést szim-
bolizáló tárlat egy olyan épü-
let terében kelt életre, amely 
galériaként maga is új funkciót 
nyert. De maga a galéria meg-
nevezése kontrasztba kerül a 

kiállított anyaggal, hiszen az 
elidegenedés és átalakulás 
ér zetét erősítő alkotás kerül 
szembe az otthon érzeté-
vel. Sőt, a padlón elhelyezett, 
kövekkel tele balettcipők még 
fokozzák a kényelmetlenség 
hangulatát” – méltatta az 
Antiquárium 2025 című kiállí-
tást Alex Wansbrough akadé-
mikus, művészettörténész.
A kiállított régi portrékat és a 
várak fotóit a művész antik-
váriumokban szerezte be. 
Valamennyit érdekes tónussal 
kezelte, majd a Nobel-díjas 
Kertész Imre Kaddis a meg 
nem született gyermekekért 
című könyvéből kölcsönzött 
idézeteket vitt a fotókra. Ezzel 

az eljárással igyekszik a képe-
ket megóvni a felújítástól, ami-
től azok értéküket és hitelüket 
veszítenék.
A zsinagóga karzatán lepusztult 
építmények és a csernobili tra-
gédia dokumentumait vetíti a 
tárlat látogatói elé azzal a céllal, 

hogy legyen az figyelmeztetés 
a jövőben esetleg bekövetkező 
eseményekre is. Adam Géczy 
tárlata, az elveszített és újra 
megtalált dolgok láttatása egy-
ben arra figyelmeztet, hogy a 
háborúk veszélye és lehetősége 
állandóan jelen van.                      (s)

A fotókra idézeteket vitt fel az alkotó (Szinghoffer Mátyás felétele)
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Információs táblát avattak Sámoton

Az ember, aki megállította az időt – Puss Rudolf fotói a vmk-ban

Szeptember 20-án a Schus-
ter család leszármazottjainak 
kezdeményezésére és segítsé-
gével háromnyelvű, QR-kód-
dal ellátott információs táblát 
avattak Sámoton, az Anti-
nóchiai Szent Margit-templom 
előtt.
A Schuster család neve szorosan 
összeforrt Sámot és Somorja 19. 
és 20. századi történelmével. 
Idősebb Schuster Béla (1843-
1919) 1867-ben, az Osztrák-Ma-
gyar Monarchia megalakulását 
követően vette bérbe a pozso-
nyi prépostság Sámotpuszta 
környéki földjeit és építette itt 
fel lakhelyét és gazdaságát. A 
gazdálkodás mellett gondja volt 
a sámoti templomra is, ő szor-
galmazta az 1899-es felújítását 
és harangot is öntetett. Idősebb 
Schuster Bélának hat gyermeke 
született, a gazdaság vezetését 
két évvel a halála előtt, 1917-ben 
adta át egyetlen fiának, ifj. Schu-
ster Bélának (1880-1958), aki 
magasan képzett gazda, aktív 
közéleti ember és több lábon 
álló vállalkozó volt. Az ő idejében 
élte fénykorát a sámoti bérle-
mény. Igazgatósági tagja volt a 
Somorjai Első Takarékpénztár-
nak, a Somorjai Hengermalom 
és Villamosmű Rt.-nek, választ-
mányi tagja a Felsőcsallóközi 

Ármentesítő Társulatnak, részt 
vett a magyarság érdekeit kép-
viselő politikai rendezvényeken, 
Somorján iskolaszéki elnök volt, 
járási mezőgazdasági bizottsági 
elnök, a Felsőcsallóközi Cukorré-
patermelők Egyesülésének vég-
rehajtó-bizottsági tagja és a Bra-
tislavai Tejcsarnok Szövetkezet 
igazgatótanácsának tagja.
A sikertörténet 1945-ben ért 
véget, amikor is a Schuster-csa-
ládnak a szovjetek elől menekül-
ve el kellett hagyniuk otthonu-
kat, gazdaságukat és szülőföld-
jüket. Nyolcvan év után, 2025. 
szeptember 20-án tértek vissza 

Sámotra a család leszármazott-
jai, hogy a déd- és ükunokák egy 
családi találkozó és táblaavató 
alkalmával tisztelegjenek őseik 
emléke előtt. A találkozó során 
Méry Erzsébet helytörténész 
mondott üdvözlő beszédet az 
Antióchiai Szent Margit-temp-
lomban, majd a Harmonia 
Classica kamarazenekar adott 
koncertet. A Schuster család élő 
és elhunyt tagjaiért Myjavec Pál 
plébános celebrált szentmisét, 
majd a szervezők korabeli sámo-
ti fotográfiákból összeállított 
kiállítással idézték meg a korsza-
kot és hozták vissza a templom 

falai közé azokat a családtago-
kat, akiknek köszönhetően ma 
is áll a templom. Ezt követően, 
a Magyarországról és Auszt-
riából érkezett leszármazottak 
részvételével a templom előtti 
téren felavatták az információs 
táblát.
Az esemény megszervezéséért 
és az információs tábla elkészí-
téséért köszönet a közreműkö-
dőknek: Gyorgyevics Tamásnak, 
a Harmonia Classica kama-
razenakarnak, Myjavec Pál-
nak, Almási Ilonának, Németh 
Árpádnak, Méry Jánosnak és 
Méry Erzsébetnek.               (me)

A Sámoton felavatott tábla az Antióchiai Szent Margit-templom történetéről tájékoztat    (Képarchívum)

Puss Rudolf fotóiból nyílt 
kiállítás szeptember 12-én a 
Tallós Prohászka István kiál-
lítóteremben. A fotográfus 
tavaly februárban, 89 éves 
korában hunyt el.
Az úszori származású alkotó 
írásai és fotói a letűnt korokat 
idézik fel. Alkotásait a szintén 
fotósként tevékenykedő fiai, 
valamint a vmk csapata együtt-
működésének köszönhetően 
másodszor láthatják az érdek-
lődők, ezúttal bővebb terje-
delemben. A tárlatmegnyitón 
Nagy Myrtill, a vmk igazgatója 
köszöntötte a vendégeket, és ifj. 
Mezei Ernő zenetanár zongora-
játéka emelte az est hangulatát. 
Az alkotó munkásságát Kiss 
Gábor Gibbó fotóművész, a 
kiállítás kurátora méltatta. 

„Rudi bácsi valami különlege-
set alkotott. Nem csupán meg-
állította az időt, hanem képei 
által lehetőséget adott arra, 
hogy becsukjuk szemünket, és 
újra átélhessük a gyerekkort, 

azt a régi világot, amikor még 
volt igazi tavasz és havas tél, 
és a verőfényes nyári napot 
alig szakította meg egy-egy 
záporeső. Olyan önfeledt 
pillanatokkal ajándékozott 

meg, amilyeneket más sosem 
tudott rögzíteni. És talán ez a 
legnagyobb varázslat: hogy 
fotói nemcsak láttatnak, 
hanem élni is hagynak min-
den alkalommal, amikor rájuk 
nézünk“ – fogalmazott.
A szerző fotói mögött ott van 
egy ember pillantása, aki ész-
revett bizonyos pillanatokat és 
eseményeket, és úgy érezte, 
hogy amit lát, tapasztal, azt meg 
kell mutatnia másoknak is. A 
képek különös hangulata abban 
gyökerezik, hogy ma már szinte 
lehetetlen lenne elkészíteni őket. 
Elődeink kerülnek szemünk elé, 
arcuk, tekintetük a múltból üzen 
nekünk, figyelmeztetve arra, 
hogy lassítsunk, és vegyük észre 
életünk egyedi és megismétel-
hetetlen pillanatait. 	 (s)

Múltidézés, fekete-fehérben                         (Szinghoffer Mátyás felétele)
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A jelen kertje – különleges alkotások a Koronában

Régi könyvek, új történetek: könyves podcast, somorjai epizódokkal

Kettős könyvbemutató a könyvtárban

A jelen kertje címmel nyílt meg 
a 15. DUNARTCOM kiállítás 
szeptember 27-én, a Korona 
udvarában. Az idei nemzetközi 
művésztelepet lezáró tárlaton 
tizennégy művész alkotásait 
láthatta a közönség.
A művésztelep idei temati-
kája A jelen kertje volt. A kert 
spirituális értelemben a gyó-
gyulás, a csend és az istennel 
való találkozás helye, ahol a 
teremtett világ és az egyén 
viszonya új jelentést nyerhet. 
A „jelen kertje“ metaforá-
ja nem a múlt elveszett, és 
nem is a jövő vágyott kertje, 
hanem az itt-és-most tere: a 
pillanat teljességének megé-
lése. A kertben haladva tuda-
tosíthatjuk felelősségünket a 
világ gondozásában, és felte-
hetjük a kérdést: milyen jövőt 
álmodhatunk közösen? – ezek 

a gondolatok ihlették az idei 
művésztelepen résztvevő 
művészek – B. Raunio Maria, 
Cseke Szilárd, Gaál Kata, 
Király György, Majoros Áron 
Zsolt, Makkai-Kovács Beat-
rix, Mayer Éva, Méry Bea, 
Németh Marcell, Oláh Sán-
dor, Orbán Előd, Reining Vivi-
en, Suplicz Gergely és Sztojá-
novits Andrea – alkotásait.
A DUNARTCOM nemzet-
közi művésztelepet 2011 óta 
szervezik meg Somorján, 
megálmodója Mayer Éva 
Munkácsy-díjas képzőmű-
vész. A művésztelep létre-
jöttét Mayer Éva családja 
mellett a város önkormány-
zata, a Kultminor, a Hermész 
Német-Magyar Kulturális 
Egyesület, a Nemzeti Kultu-
rális Alap és a Bethlen Gábor 
alap támogatta.

Az ünnepélyes kiállításmeg-
nyitón Veres Gábor alpolgár-
mester köszöntötte a vendége-
ket és az alkotókat, a kiállítást 
Mayer Éva képzőművész, főis-
kolai docens nyitotta meg, az 
alkotásokat Kallós Judit művé-

szettörténész méltatta, és 
Bárdos Gábor, a város korábbi 
polgármestere is szólt az egy-
begyűltekhez. A tárlatmegnyi-
tón Mayer József (bőgő) és 
Tkalics Bence (dzsesszgitár) 
muzsikált. 	                 (k)

Az idei Dunartcom résztvevői                   (Szinghoffer Mátyás felétele)

Könyvtörténetek címmel 
indította el podcast-soroza-
tát a Bibliotheca Hungarica, 
a Fórum Kisebbségkutató 
Intézet szakkönyvtára. Az 
adások május elején indul-
tak, szeptember közepé-
ig hétről hétre új adással 
jelentkezett a könyvtár, az 
érdeklődőket a Facebook-ol-
dalán értesítette az epizó-
dokról.

Húsz epizód készült, minde-
gyik egy-egy különleges köte-
tet mutatott be. Ezek a köny-
vek kalandos úton kerültek a 
könyvtár polcaira – pecsétek 
és bejegyzések őrzik a történe-
tüket. Öt adásba vendégeket 
is hívtak, elsőként Méry Erzsé-
betet, akivel a két világháború 
közötti Somorjáról beszélgetett 
a műsorvezető a helyi polgá-
ri fiú- és leányiskola évkönyve 

kapcsán. A szakkönyvtárban 
található Zalabai Zsigmond író, 
kritikus 1500 kötetes könyvha-
gyatéka, ezekből is bemutattak 
néhány kötetet. A második 
adás egy Zalabai által hasz-
nált értelmező kéziszótárról, 
az utolsó pedig egy neki dedi-
kált verseskötetről szólt. Egy-
egy epizód a városi könyvtár 
történetével és a Bibliotheca 
Hungarica gyűjteményét meg-

alapozó könyvgyűjtő mozga-
lommal foglalkozott. Az adá-
sok Somorja önkormányzata 
és a Kisebbségi Kulturális Alap 
támogatásának köszönhetően 
valósulhattak meg. A sorozat 
epizódjai elérhetők a Fórum 
Intézet YouTube-csatornáján, a 
könyvtár pedig mindenkit sze-
retettel vár, aki közelebbről is 
megismerné Somorja és a régió 
írott emlékeit. 	               (bh)

Kettős könyvbemutató-
ra invitálja az olvasókat 
október 22-ére a Zalabai 
Zsigmond Városi Könyv-
tár. Maros Diána Ahonnan 
nem vezet tovább az út című 
kötete a szerző elmondása 
szerint szépségről és durva-
ságról, papokról és híveik-
ről, alkoholról, betegségről, 
magányról és rögeszmékről, 
bűnről és ártatlanságról, 
életről és halálról szól.
„Nem vidám írások ezek, nem 
kínálnak egyszerű megoldást 
az élet fájdalmára. Nem akar-
ják kinyilatkoztatni az abszo-
lút igazságot, inkább csupa 

kérdőjel marad utánuk” – 
árulta el Maros Diána blogger, 
író, zenepedagógus, a Deja vu 
zenekar énekese. Strieženec 

Alex Rekviem züllött éjsza-
kákért című könyvét mutatja 
be az olvasóknak. „Életem 
egy szakaszáról írok. Arról a 

korszakról, amikor az éjsza-
kában zenéltem. Őszintén 
mesélek sok mindenről, amit 
ott tapasztaltam. Egy letűnt 
szakmáról, amit ma már csak 
az emlékek őriznek. Zenészek-
ről, táncosnőkről, kidobóle-
gényekről és mulató, felejteni 
vágyó emberekről. Én még 
emlékszem ezekre az időkre, 
de már nem sokan vagyunk. 
Megpróbálom visszaadni azt a 
miliőt, amiben akkor megmár-
tóztam” – mondta Strieženec 
Alex, a Deja vu zenekar alapí-
tója, dobosa.
Az olvasókat 18 órára várja a 
könyvtárba a két szerző.      (k)

A bemutatásra kerülő kötetek 		   (Képarchívum)
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Tanulmányi kiránduláson vettek részt a corvinosok

Tíz éve indult útjára a Cseperedő program

Szeptember 21-én kelt útra 
a Corvin Mátyás Alapiskola 
tanulóinak egy kis csapata, 
hogy felfedezze a távoli Ang-
liát. Az utazást a korai indu-
lás ellenére is nagy várakozás 
előzte meg.
Az utat Franciaország felé 
Csehországon, Németorszá-
gon, Lichtensteinen és Belgi-
umon keresztül tették meg. 
Éjszaka volt, amikor elérték a 
határt, s a rendőrség dolgozói 
meg is ejtették velük az első 
angol nyelvleckét. A Calais 
és Dover közötti utat mintegy 
másfél óra alatt tették meg 
komppal, s megtapasztalhat-
ták, mi az a tengeribetegség.
Az első nap Portsmouth váro-
sát, a Brit Királyi Haditengeré-
szet főhadiszállását fedezték 
fel. Rengeteg látnivaló akadt, 
például a 170 méter magas 
Spinnaker Tower, körbeha-
józták a kikötőt, de a legér-
dekesebb Nelson admirális 
Trafalgarnál győztes flottájának 

zászlóshajója, a HMS Victory, 
valamint VIII. Henrik Mary Rose 
névre keresztelt hadihajójának 
megtekintése volt. Az esti órák-
ban érkeztek meg Chichesterbe, 
ahol a szállásadó angol családok 
vártak rájuk. Három éjszakát töl-
töttek náluk, együtt vacsoráztak, 
beszélgettek, megismerték az 
ottani szokásokat.

A következő nap programja a 
Stonhenge, valamint Salisbury 
és Winchester városának meg-
tekintése volt. A délután folya-
mán jutott egy kis idő vásárlásra 
is. Szerdán Southampton kikö-
tőjéből (innen indult el egyetlen 
útjára a Titanic) Isle of Wight 
felé vették az irányt. Az úti cél 
ezúttal Viktória királynő nyári 

rezidenciája, az Osborne House 
és annak hatalmas parkja, illet-
ve a középkori erődítmény, a 
Carisbrooke Castle volt.
Az utolsó nap várva várt prog-
ramja a londoni kirándulás 
volt. Greenwich felől, a Temzén 
hajózva közelítették meg a bel-
várost, amely nem okozott csa-
lódást. Megtekintették a Tower 
Bridge-t, a The Tower of Lon-
don-t, a Big Ben-t, a The Houses 
of Parliament-et, a St. Paul’s 
Cathedral-t, a St. James Parkot, 
a Buckingham Palace-t, a Trafal-
gar Square-t, a Picadilly Circus-t 
és számos más nevezetességet.  
Volt idejük bejárni a Leicester 
Square-en, ahol egy ebédet is 
elfogyasztottak, majd estefelé 
megérkeztek az O2 Arénához, 
hogy egy gyors vacsora után újra 
belevágjunk a 24 órás utazásba. 
Fárasztó, de élményekkel 
teli hetet tudhattak maguk 
mögött, mely során felejthe-
tetlen élmények sokaságával 
gazdagodtak. 	               (cm)

A Corvin diákjai a Stonehengenél (Képarchívum)

Éppen tíz éve, 2015-ben 
indult útjára a felvidéki Cse-
peredő program a Nemzet-
politikai Államtitkárság és 
a Bethlen Gábor Alapkezelő 
Zrt. támogatásával. Az évfor-
duló alkalmából mintegy har-
minc szülő vitte el kisgyere-
két szeptember 27-én a váro-
si művelődési központba.
A Cseperedő programot 
három fő irányvonal határoz-
za meg: heti rendszerességgel 
Ringató foglalkozásokat tarta-
nak, gyerekelőadásokat, vala-
mint szülők iskoláját szervez-
nek szakemberek bevonásá-
val, ahol az édesanyák választ 
kaphatnak gyerekneveléssel 
kapcsolatos kérdéseikre. A 
Ringató módszer 2021-ben 
megkapta a Magyar Örök-
ség-díjat.
A Ringató program célja, hogy 
játékos formában megismer-
tesse a szülőkkel a zenei neve-
lés fontosságát, lehetőségeit, 
hogy szülő és gyermeke átél-
je a közös éneklés, az együtt 
játszás élményét. A családi 
napon a Vaskakas Bábszínház 

Ki lakik az asztal alatt? című 
babaszínházzal várta a legki-
sebbeket a vmk-ban.

77 helyszín
Nem a gyerekek tanítá-
sa, hanem a fejlesztés a cél.  
„A szülőknek szeretnénk segít-
séget, bátorítást, útmutatást 
adni ahhoz, hogyan segíthe-
tik a gyeremekük fejlődését a 
dalocskákkal, a közös játékkal, 
mert ez nagyon közel hozza 
egymáshoz a szülőt és a kicsit“ 
– mondta lapunknak Berky 
Angelika óvodapedagógus, a 
peredi magyar óvoda óvónője. 
Hozzátette, tíz évvel ezelőtt tíz 
foglalkozásvezetővel indult a 
program, ma már harmincan 
vezetnek foglalkozásokat az 
országban, 77 helyszínen. Ber-
ky Angelika honosította meg 
nálunk a Ringató foglalkozást 
és indította útjára a Cseperedő 
programot. Kiemelkedő mód-
szertani munkájáért és neve-
lési eredményeiért a Szlovákiai 
Magyar Pedagógusok Szövet-
sége 2020-ban szakmai díjjal 
tüntette ki.

Zenei élmény, közös játék
A Ringató program megál-
modója Gállné Gróh Ilona 
énektanár, karvezető, aki 
Budapesten indította el a 
foglalkozásokat 2004-ben. 
Tanítványokat gyűjtött maga 
köré, hogy hétről hétre zenei 
élményt nyújtsanak a gye-
rekeknek és a felnőtteknek. 
„A Ringatóval olyan moz-
galom jött létre, amire néha 
magam is rácsodálkozom“ 
– fogalmazott Gállné Gróh 
Ilona, aki már több mint 20 
éve dolgozik a módszeren, 
és építi a Ringató országos 
és külföldi hálózatát. Tovább-
képzéseket vezetett, zenei 
ismeretterjesztő előadásokat 
tartott Magyarországon és a 
határainkon túl – a Felvidé-
ken, Kárpátalján, Erdélyben, 
Vajdaságban, Ausztriában, 
Svájcban, Angliában, Német-
országban. 2006-tól Ringató 
módszertani tanfolyamokat 
szervez, foglalkozásvezetőket 
képez. Azóta egyre több szü-
lő viszi el a kisgyerekét ezek-
re a vidám foglalkozásokra.

Már néhány hónapos kortól
„Célunk, hogy a gyerekek 
művészeti, ezen belül zenei 
nevelése elkezdődjön már a 
legkisebb korban, érzéken�-
nyé, fogékonnyá váljanak a 
jó zene, a művészetek iránt. 
Ezért énekszóval, mondó-
kákkal, hangszeres játékkal 
vesszük körül őket ezeken az 
általában 30 perces Ringató 
foglalkozásokon. Már néhány 
hónapos kisbabákat is el lehet 
hozni, a felső korhatár pedig 
az óvodáskor kezdete. A 
csoportokhoz folyamatosan 
lehet csatlakozni“ – tudtuk 
meg Zacharov Erika óvoda-
pedagógustól, a somorjai 
Duna utcai óvoda vezetőjétől.  
„Rendszeresen tartunk Ringa-
tó foglalkozásokat Somorján, 
az időpontokról és a helyszín-
ről a facebookon tájékoztat-
juk az érdeklődőket“ – tette 
hozzá Zacharov Erika, akinek 
szakmai munkáját idén már-
ciusban Vankó Terike-díj-
jal ismerte el a Szlovákiai 
Magyar Pedagógusok Szö-
vetsége. 	                 (k)



8 KULTÚRA ÉS HIRDETÉS

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

MEGEMLÉKEZÉSEK

Ez a nap az emlékezés napja,
érted imádkozunk halkan, zokogva.

Múlnak az évek,
s már nem látunk soha többé téged.
Könnyes az út, mely sírodhoz vezet,
a Jóisten őrködjön pihenésed felett.

Csendesen elmentél,
szívedben csak az volt, 
hogy minket szerettél.

Ezernyi emlék, mely nyomott hagyott bennünk,
sok millió szó, melyeket felidézve könnyes lesz szemünk.

Csillagnyi mosoly, melyet szereztél nekünk,
köszönjük, hogy voltál nekünk.

Számunkra te sosem leszel halott,
örökké élni fogsz, mint a csillagok.

Fájó szívvel mondunk köszönetet minden 
kedves rokonnak, barátnak és ismerősnek, 

akik 2025. augusztus 28-án elkísértek utolsó 
útjára a 70 éves korában elhunyt férjet, 

édesapát és nagyapát, 
CSÁPAI JÁNOST a somorjai temetőbe. 

Köszönjük a sok virágot, koszorút és a vigasztaló szavakat, 
melyekkel igyekeztek enyhíteni soha el nem múló, mély 

fájdalmunkat. A gyászoló család

Soha el nem múló fájdalommal emlékeztünk október 4-én, 
halálának 4. évfordulóján a drága jó feleségre, édesanyára és 

nagymamára, BARGÁR IRÉNRE. 
Aki ismerte és szerette, szenteljen emlékének 

egy néma percet.
Szerető férje, gyermekei, unokái, testvérei, özvegy édesanyja 

és az egész rokonsság.

Szeretettel emlékezünk október 17-én 
halálának 10. évfordulóján 

BOTLÓ ENDRÉRE.
Emlékét örökké szívében őrző családja.

Fájó szívvel emlékezünk 
NAGY PÁL (1983 – 2012) 
halálának 13. évfordulójára.

Szeretteid.

Budai Lotti volt a városi 
könyvtár vendége

Budai Lotti író, újság-
író és nőtörténeti kutató 
volt szeptember 25-én a 
somorjai városi könyvtár 
vendége. 
A szerző első ízben látoga-
tott a Felvidékre, somorjai 
előadása során a történelem 
híres nőalakjait mutatta be, 
mégpedig különleges szem-
szögből: anyai szerepük felől 
közelítve hozzájuk.
A szerző jó érzékkel ásott 
elő olyan, kevésbé ismert 
történeteket, amelyek köze-
lebb hozták a hallgatóság-
hoz azokat a nőket, akiket 
többnyire csak a történe-
lemkönyvek komoly port-
réiból ismerünk. Kiderült, 
hogyan hatott rájuk az anya-
ság, milyen sorsfordító dön-
téseket kellett meghozniuk, 

s miként formálta életüket 
az olykor áldásként, máskor 
meg teherként megélt anyai 
sszerep.
Fiatal kora ellenére Budai 
Lotti rendkívül produktív 
szerző, aki egyszerre épí-
ti történelmi regényeinek 
világát és folytat nőtörténeti 
kutatásokat. Első regényeinek 
történeteit a múlt titkai, meg-
oldatlan rejtélyei és különös 
fordulatai köré építette fel, 
nagy gondot fordítva a kor han-
gulatának megidézésére és a 
részletek érzékletes megjele-
nítésére. Írásai az olvasók köré-
ben hamar népszerűvé váltak, 
könyveit a somorjai olvasókö-
zönség is érdeklődéssel forgat-
ja. Az est során alkalmuk nyílt 
megvásárolni és dedikáltatni  a 
kiadványokat. 	             (pi)

Budai Lotti rendkívül termékeny szerző (Szinghoffer Mátyás felétele)

Sikeres volt a szeptember 27-én, az x-bionic® sphere területén zajlott 
bolhapiac. Reggel 6-tól 13 óráig retró és vintage kincsek, háztartási 
eszközök, elektronikai és egyéb cikkek sokasága cserélt gazdát. Az 
szervező elmondta: a jövőben szeretné rendszeressé tenni Somorján 
a rendezvényt. Bár a résztvevők jellemzően a tágabb környékről 
verődtek össze, akadt árus, aki közel 400 kilométert autózott, hogy 
portékáját pénzzé tehesse. A bolhapiacok Európa szerte rene-
szánszukat élik, támogatva a fenntarthatóságot és megörvendez-
tetve a patinával bíró árucikkek kedvelőit. Somorján a legközelebbi 
bolhapiacot november 22-én tartják. 

A Corvin Mátyás Alapiskola iskolai 
étkezdéje 

kitanult szakácsnőt 
/ szakácsot keres.

Belépés 2026. január 1-től.
Bővebb tájékoztatás 

a 031-562 2271 telefonszámon, 
vagy e-mailben 

a jedalen@zscorvin.sk mail-címen.



9RENDŐRSÉGI HÍREK

Részegen vezetett
Névtelen bejelentést kapott a 
városi rendőrség szeptember 
3-án, a telefonáló azt mondta, 
látott egy autót a töltés felől 
a város irányába közleked-
ni, és szerinte a sofőr részeg, 
mert az autó nagyon lassan 
halad, ráadásul az út köze-
pén. A járőrök megtalálták és 
megállították az autót, közben 
értesítették az állami rendőr-
séget. Az autót egy férfi vezet-
te, a rendőrök igazoltatták a 
sofőrt, aki szemmel láthatóan 
ittas volt. Közben a helyszínre 
érkeztek a somorjai rendőr-
kapitányság munkatársai, és 
átvették az ügyet. Az ellenőr-
zésnél kiderült, hogy a sofőr 
nagymegyeri. A rendőrök 
alkoholszondás vizsgálatot 
végeztek, a szonda 1,24 ezre-
léknyi véralkoholszintet muta-
tott. A sofőrt bekísérték a ren-
dőrkapitányságra, az ügyben 
büntetőeljárás indult.

Azt állította, 
fel akarták áldozni

A Park utcából hívta a városi 
rendőrséget egy férfi szeptem-
ber 7-én éjszaka, azt mondta, 

megsérült, és segítségre van 
szüksége. A helyszínen kide-
rült, hogy cseh állampolgár, 
pardubicei lakos. A járőrök 
kiérkezésekor a mentők már a 
helyszínen voltak, és ellátták a 
sérültet, akinek eltört a kulcs-
csontja. A férfi teljesen mez-
telen volt. Azt mondta, egy 
szeánszon volt, de azt nem 
tudta megmondani, hogy pon-
tosan hol. Fel akarták áldozni, 
de elmenekült, és akkor sérült 
meg, amikor átmászott egy 
három méter magas, szögesd-
rótos kerítésen. Elmondása 
szerint a szeánszon barett-
sapkás férfiak varázsgombával 
kínálták. További kivizsgálásra 
a dunaszerdahelyi kórházba 
szállították a mentők.

Azt mondta, 
megerőszakolták

Szeptember 9-én délután 
megállította egy férfi a járőrö-
ző városi rendőröket a Fő 
utcán, és azt mondta, egy fia-
tal nő ül egy padon a közelben, 
és sír. A rendőrök odamentek 
a nőhöz, és megkérdezték, 
miért sír. Azt válaszolta, meg-
erőszakolták, és amikor meg-

kérdezték tőle, hogy ki, egy, a 
közelben álló férfira mutatott. 
A rendőrök odamentek hozzá 
és igazoltatták, majd értesítet-
ték az állami rendőrséget és 
a lány édesanyát. Az ügyben 
eljárást indított a somorjai 
rendőrkapitányság.

Rossz szomszédság
A Fűzfa utcából érkezett beje-
lentés a városi rendőrségre 
szeptember 15-én délután. A 
telefonáló azt állította, hogy 
a szomszédja fűrésszel szán-
dékosan megvágta a kezét, 
amikor összevesztek egy, a 
telkére átlógó faág miatt. Azt 
mondta, hogy a kerítésen 
átnyúlva mutatta a szom-
szédjának, melyik ágakat kell 
levágni, amikor a szomszéd 
szándékosan megvágta a kar-
ját. A sérült nem akarta, hogy 
mentőt hívjanak, azt mondta, 
bemegy a dunaszerdahelyi 
készültségre. A szomszéd a 
rendőröknek úgy nyilatkozott, 
hogy a bejelentő támadta 
meg, fejbe akarta vágni, eköz-
ben ért a fűrészhez, úgy vágta 
meg magát. Mindkét fél azt 
állította, hogy rossz köztük a 

viszony, rendszeresek a viták. 
Mindkét férfit tájékoztatták, 
hogy feljelentést tehetnek a 
somorjai rendőrkapitánysá-
gon.

Eltévedt éjszaka 
az idős asszony

Egy járókelő azzal hívta fel 
a városi rendőröket szep-
tember 24-én éjszaka, hogy 
egy idős nővel találkozott az 
Iskola utcában, és arra figyelt 
fel, hogy zavart, és nem tud-
ta, megmondani, hol lakik. 
A rendőrök kiderítették a fia 
lakcímét, és hazavitték az 
asszonyt, aki dezorientált volt, 
de nem sérült meg.

Kígyó az udvaron
A Pozsonyi útra mentek ki a 
járőrök szeptember 28-án 
délután. Egy nő kérte a segít-
ségüket, mert egy körülbelül 
90 centiméteres kígyót talált 
az udvarán, valószínűleg sik-
lót. Mire a rendőrök kiértek, 
a bejelentőnek sikerült meg-
fognia és egy dobozba tennie 
a kígyót. A rendőrök átvették 
tőle, és a lakott területen kívül 
szabadon engedték.

Felhívjuk lakosaink figyelmét, hogy
 2025. október 25-én (szombaton) 

gyüjtjük a környezetre káros, veszélyes hulladékot.
A veszélyes hulladékot érvényes személyigazolvány felmu-
tatása után adhatják le a helyi lakosok – fizikai személyek 

(cégek és jogi személyek nem).

A meghatározott helyszíneken a következő, veszélyes
hulladéknak minősülő anyagokat vesszük át:
• öreg festékek
• hígítók
• permetszerek
• a felsorolt vegyszerek csomagolóanyagai, ill. dobozai

Csak olyan veszélyes hulladékok adhatók le, amelyek csomago-
lásán, ill. dobozán fel van tüntetve a hatóanyag vagy a vegyszer 
neve. A dobozoknak zárhatónak kell lenniük.

Nem adhatók le a következő anyagok:
• �olyan anyagok és vegyszerek dobozai, amelyek csomagolásán 

nem állapítható meg egyértelműen, mit tartalmaznak
• használt olajok
• elhasznált műszaki berendezések
• elemek és akkumulátorok

A következő helyszíneken és időpontokban leszünk elérhetők:

8.00 – 8.45 Kaszárnya utca – a volt Ravtex cég parkolójában

9.00 – 9.45 Pomléi út - az egykori vasútállomásnál

10.00 – 10.45 Napos utca – a gimnázium parkolójában

11.00 – 11.45 Csölösztő - a volt tűzoltószertár épületénél

12.00 – 12.45 Tejfalu – az Arany Kakas vendéglőnél

13.00 – 13.20 Királyfia – a buszmegállónál

13.30 – 13.50 Bucsuháza – a buszmegállónál

14.00 – 14.20 Sámot - a buszmegállónál

Októberben megszabadulhatunk a veszélyes hulladéktól



10 SPORT

SKK Somorja: jobban, mint a tavalyi idényben

Sabína Šimonovičová lett a női válogatott menedzsere

Szeptember végén elrajtolt 
a női kosárlabda Extraliga új 
idényének következő szezon-
ja. Az SKK Somorját tovább-
ra is Suja Tímea vezeti, aki 
a nyáron megszerezte a leg-
magasabb szintű edzői képe-
sítést, a FIBA-licencet. A ter-
vekről beszélt lapunknak.

Timi, mit jelent számodra a 
FIBA-licenc?
Két év után befejeztem az 
iskolát. Ez az egyik legjobb 
FIBA-edzőképzés, és nagyon 
hálás vagyok, hogy ott lehet-
tem. Rengeteget adott szak-
mailag és emberileg is. 

Beszéljünk a somorjai csapat-
ról. Milyenek az ambíciók az 
új szezonra?
Filozófiánk továbbra is az, hogy 
teret adjunk a fiatal játékosok-
nak és saját neveltjeinknek. 
Segítjük őket a kosárlabda 
mellett a tanulásban is. A kere-
tet mindig fiatal játékosokkal 
töltjük fel. Bízom benne, hogy 
jobb helyezésért küzdünk 

majd, mint tavaly. Reálisan lát-
juk, hogy a legjobb négy közé 
nem tartozunk. A fejlődésünk-
re koncentrálunk, de sok min-
den függ a liga többi csapatá-
nak erejétől is.

Hogyan dolgoztatok a keret 
megerősítésén?
Sajnos, rajtunk kívül álló okok 
miatt nem sikerült megvalósí-

tanunk pár átlépést Magyaror-
szágról és belföldről. Minden-
képpen erősítenünk kellett a 
palánk alatti területen. Ugyan-
így az irányítósorban is. Majd 
meglátjuk, hogyan alakul az új 
idény.

Mik a távlati tervek?
A klub hosszú távú célja, hogy 
szlovák játékosokat nevel-

jen az extraligába, sőt talán a 
válogatottba is. Utánpótlás-
csapataink nagyon sikeresek a 
saját kategóriáikban: két csa-
patunk országos bajnok lett, 
egy ezüstérmes, további ket-
tő pedig bejutott az országos 
döntőbe.”

Milyen bajnokságra számí-
tasz?
Nagyon nehéz megjósolni. 
Szerintem a felnőtt játékosok 
számát tekintve tíz csapat túl 
sok a ligában. Azzal, ha a juni-
orok és a kadétok játszanak 
a legfelső bajnokságban, a 
színvonal nem emelkedik. Már 
nem arról van szó, hogy ha 
valaki jó, akkor jutalmul beke-
rül az extraligába, mert elér-
te a kellő színvonalat. Most 
inkább arról van szó, hogy aki 
akar, játszik, mert nincs elég 
játékos. A liga erősebb és 
gyengébb csapatokra szakadt. 
A középmezőny hiányzik, 
pedig az sokkal jobban segíte-
né a játékosok fejlődését.

Duducz Tibor

A Somorjai Kosárlabdaklub női csapata a 2025/26-os idényben

Sabína Šimonovičová (szül. 
Orosz) egykor a szlovák 
kosárlabda-válogatott meg-
határozó játékosa volt, három 
Európa-bajnokságon is pályá-
ra lépett. Pályafutása befeje-
zése után sem távolodott el 
a kosárlabdától: elvégezte a 
FIBA által indított TIME-OUT 
programot, majd elfogadta a 
szlovák női válogatott mene-
dzseri posztját.
A genfi ünnepségen a sike-
res hallgatók diplomáit Jor-
ge Garbajosa, a FIBA Europe 
elnöke, valamint Kamil Novák, 
a szervezet ügyvezető igazga-
tója adta át. A program célja, 

hogy a résztvevők nemzetkö-
zi tapasztalatot szerezzenek, 
különösen sportmenedzsment 
terén, valamint kapcsolatokat 
építsenek a FIBA meghatározó 
személyiségeivel. „Az akadé-
miai képzésnek köszönhető-
en, a FIBA-val együttműködve 
olyan lehetőségek nyílnak meg 
előttem, amelyek nemcsak a 
kosárlabdához, hanem más 
sportágakhoz, eseményekhez 
és marketingterületekhez is 
kapcsolódnak” – nyilatkozta 
Sabi, a somorjai kosárlabda 
neveltje, aki játékosként szere-
pelt Pöstyénben, az USA egye-
temi bajnokságában, valamint 

a lengyel, a cseh, az olasz és a 
magyar ligában is. 
„Számomra ez hatalmas lehe-
tőség és kihívás. Huszonöt év 
játék után eljött az idő, hogy 
a kispad másik oldalára üljek. 
Tudom, hogy még sokat kell 
tanulnom, de hiszem, hogy a 
programban szerzett tudásom 
a válogatott hasznára válik. 
Régóta ismerem a lányokat 
és az edzőket, tudom, mire 
van szükségük a játékosok-
nak, és hogyan kell velük kom-
munikálni” – mondta Sabina 
Šimonovičová, a szlovák női 
válogatott újonnan kinevezett 
menedzsere.	 Duducz Tibor

A somorja kosárlabda neveltje 
Sabina Šimonovičová az okle-
véllel

Öt ifjúsági csapat SKK Somorja kerete 
2025/2026A Somorjai Kosárlabdaklub legnagyobb büszkeségei az ifjú-

sági csapatok. Bizonyította ezt a tavalyi év is, hisz két kor-
osztály bajnok lett, egy pedig a második helyen végzett. A 
2025/2026-os idényben öt korosztályban fognak játszani a 
lányok: az U11-es, U12-es, U13-as, U15-ös és U17-es kate-
góriában.

Slama Tilda, Soóky Sofia, Fenes Barbara, Barbora Šipková, 
Lelkes Barbara, Németh Emma, Vera Hrymaliuk, Karyna 
Panchuk (Frankivsk-Prykarpattia/Ukrajna), Daria Kono-
nuchenko (UMB Besztercebánya), Tara Rebejová (YA Kas-
sa), Szabados Simona, Pethő Laura (saját nevelés).
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Taroltak a Szlovák Kupán 
a somorjai vívók

Tizenharmadik 
Sportágválasztó

Remekül menetel az STK Somorja focicsapata a Szlovák Kupában. 
Két ellenfelet legyőzve bejutott a legjobb 32 csapat közé, október 
végén a kupa legutóbbi győztese, a Spartak Nagyszombat látogat 
Somorjára.

A csölösztői U14-es nemzetközi vízilabdatornán a hazai XBS Water 
Polo csapata harmadik lett. Prétyi Péter (jobbról) és Ágoston Leonard, 
a somorjai csapat játékosa fél évig a tornán résztvevő Radnicki Kragu-
jevac csapatát fogja erősíteni. A szerb klubban jelenleg is több olyan 
vízilabdázó játszik, aki korábban olimpiai bajnoki címet szerzett.

A Somorjai Vívó Klub ver-
senyzői ismét bebizonyítot-
ták, hogy magasan a leg-
jobbak Szlovákiában. Ezt a 
tőrvívás Szlovák Kupa kiérté-
kelése is bizonyította, ahol az 
összes kategóriában somorjai 
vívó lett a legjobb. 
Forgách Rebeka a saját junior 
kategóriájában aratott győze-
lem mellett a felnőttek között 
is diadalmaskodni tudott. 
Ebben a kategóriában legyőzte 
Gaia Cantuccit, a jelenlegi leg-
jobb szlovák felnőtt verseny-
zőt, aki a Slávia STU Pozsonyt 
képviseli, de Olaszországban él 
és ott készül.

A somorjai klub rendkívüli 
sikert ért el – tőrvívásban min-
den korosztályban megszerez-
te az első helyet. A pozsonyi 
ünnepélyes gálaesten a győz-
teseket ünnepelték: Maxim 
Trestyánszki (törp diákok), 
Leonie Gorosito (törp diáklá-
nyok), Filip Klačman (fiatal diá-
kok), Világhy Karolina (fiatal 
diáklányok), Jakub Svetlanský 
(idősebb diákok), Martina Poš-
vancová (idősebb diáklányok), 
Christiano Fusco (kadétok), For-
gách Nina (kadét lányok), Jakub 
Rozmuš (juniorok), Forgách 
Rebeka (junior lányok+nők), 
Fazekas Árpád (férfiak).    (duc)

A Somorjai Vívóklub ismét bebizonyította, hogy nálunk a legjobb, 
megnyerte a Szlovák Kupa összes kategóriáját

Öröm volt látni a rengeteg sportoló gyermeket

Csak nemrég kezdődött el 
a tanév, de a legfiatalabb 
somorjai diákok már alig vár-
ták a hagyományos, különle-
ges délelőttöt.
Az x-bionic sphere sportkomp-
lexumban már tizenharmadik 
alkalommal rendezték meg a 
népszerű Sportágválasztót. 
Több mint ötszáz gyerek pró-
bálhatott ki tíz sportágat. 
A hagyományos rendezvény 
ezúttal is remek hangulatban 
zajlottak. Mindhárom somorjai 
alapiskola (2–5. osztály), és a 
speciális iskola tanulói élvez-
ték a felkínált lehetőségeket. 

A klubjainknak köszönhetően 
(Mozgásban a gyerekek/atlé-
tika, SKK/kosárlabda, BK/tol-
laslabda, STK és Tejfalusi TE/
labdarúgás, Budokan és Kyo-
kushin/karate, KCK/kajak-ke-
nu, SVK/vívás, TK/tenisz, 
Gladiátor és Bugi Wrestling/
birkózás, XBS/vízilabda) a 
gyerekek megtekinthették 
és kipróbálhatták az említett 
sportokat.
Öröm volt látni a gyerekek lel-
kesedését és szenvedélyét. 
Többen közülük biztosan hama-
rosan megjelennek a somorjai 
sportklubokban.                  (duc)
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Októberben véget ér a vegetációs időszak
Felemásra sikeredett a szep-
temberi nyárutó, a hónap 
második felében lehullott 
csapadék után alapos lehű-
lés következett. Reméljük az 
október még megajándékoz 
bennünket néhány kellemes, 
derűs nappal.
Októberben a legtöbb növény 
vegetációs időszaka véget ér, 
megkezdődik a lombhullás és 
a felkészülés az áttelelésre. A 
konyhakertben azonban még 
bátran ültethetünk őszi fok-
hagymát, illetve dughagymát. 
Az ősszel duggatott hagyma 
akár egy hónappal korábban 
beérhet, mint a tavaszi.

Metszés, ültetés, 
komposztálás

A gyümölcsösben ilyenkor 
metszhetők az apró bogyós 
gyümölcsök: a ribizli és az 
egres. Visszavághatjuk a mál-
nabokrokat is, és szétültethet-
jük az új hajtásokat. Október-
ben telepíthetők a gyümölcs-
fák: az alma, a körte, a szilva, a 
cseresznye, a meggy, a barack 
és az őszibarack. Az ültető-
gödröket érdemes pár héttel 

a kiültetés előtt elkészíteni, 
szerves trágyát, komposztot, 
esetleg műtrágyát szórjunk a 
gödör aljára, majd földréteggel 
takarjuk be. A meglevő gyü-
mölcsfáinkat és a szőlőt őszi 
lemosópermetezéssel felké-
szíthetjük a téli pihenésre. Ezt 
a kezelést akár még lomhullás 
előtt is elvégezhetjük, ezzel a 
leveleket is fertőtlenítjük. Ezt 
a kezelést réztartalmú (Cham-
pion 50 WG, Kocide 2000) 
gombaölő szerrel végezzük. 
A moníliafertőzésre érzékeny 
gyümölcsfákat (meggy, szilva, 
barack) Signum szerrel perme-
tezzük be. Az ilyenkor felsza-
baduló növényszárak, levelek, 
és lehullott falevelek komposz-
tálásra kiválók. A komposztá-
lás időtartama lerövidíthető, 
ha ágdarálóval ledaráljuk és 
komposztérést serkentő adalé-
kot adunk hozzá.

A pázsitot fel kell készíteni 
a télre

Őszi, magas káliumtartalmú 
műtrágya kiszórásával a pázsi-
tot még októberben felkészít-
hetjük a téli igénybevételre. 

Az így kezelt pázsit ellenállóbb 
a kifagyással és a gombabeteg-
ségekkel szemben. Októberben 
ajánlatos fűszellőztetést végez-
ni, hogy a pázsit télen is levegő-
höz jusson. Ebben az időszakban 
a pázsitot kb. 4 cm magasságig 
nyírjuk, ha szükséges, novem-
berben ismételjük meg a nyírást.

Tulipán, krókusz, jácint, 
kardvirág, dália

A díszkertbe kiültetjük a tuli-
pán-, a krókusz-, illetve a 
jácinthagymákat. A kardvirág-

hagymákat és a dáliagumókat 
viszont felszedjük, megtisztít-
juk, majd száraz, hűvös helyen 
tároljuk. A bokrokat, a cserjé-
ket, a tűlevelűeket folyékony, 
vagy szemcsés őszi műtrágyá-
val kezeljük, hogy felkészítsük 
őket a télre. Október végén itt 
az ideje az őszi ásásnak, amit 
szerves trágyázással érdemes 
összekötni. Mivel októberben 
már akár fagyos éjszakák is 
lehetnek, ne feledkezzünk meg 
a kerti csapok víztelenítéséről.

Lelkes Róbert, Agrosam

Poloskainvázió
A nyár elteltével megfigyel-
hető, hogy ahogy fokozatosan 
hűvösebb az idő, egyre gyak-
rabban találkozunk poloskák-
kal. Sajnos az egész vegetáci-
ós időszak alatt küszködünk 
velük, és még a hidegebb idő-
szakban is kellemetlenkednek.
Különösen az ázsiai márványpo-
loskára jellemző, hogy előszere-
tettel fészkeli be magát a kerti 
házba, a garázsba, a lakásba. 
Ha jön a hideg, hibernálódnak 
és áttelelnek. Gyakran előfor-
dul, hogy a házban a melegtől 
felélednek és újra aktívvá vál-
nak. Fontos, hogy a a látszólag 
elpusztult példányokat is likvi-
dáljuk. De vigyázat! Ha lecsap-
juk vagy szétnyomjuk őket, kel-
lemetlen szagot árasztanak.

Hogyan védekezzünk 
ellenük?

• Szereltessünk fel szúnyog-
hálót, amely megakadályozza, 
hogy bejussanak a lakásba.

• Ellenőrizzük a kint szára-
dó ruhákat, alaposan rázzuk 
ki őket, mielőtt bevinnék a 
lakásba.
• Porszívó segítségével szed-
jük össze őket, arra azonban 
ügyeljünk, hogy a porzsákot 
ragasszuk le, majd dobjuk ki, 
nehogy a kellemetlen szag 
szétáradjon a lakásban.
A poloska nem kedveli a men-
ta vagy a szegfűszeg erős 
illatát. Ezeket az illóolajokat 
párologtatva távol tarthatjuk 
őket.
Poloskairtó spray-t is hasz-
nálhatunk, amely ajtó- és 
ablakkereteken, párkányo-
kon, szúnyoghálón, redőnyto-
kon alkalmazva meggátolja, 
hogy a poloskák bejussanak a 
lakásba. A spray hatása kb. 2 
hétig tart. Közvetlen a rovarra 
is fújhatjuk. Növényekre, zöld-
ségre és gyümölcsre ne hasz-
náljuk. 		                 (lr)

A gyümölcsösben metszhetők az apró bogyós gyümölcsök

A medence télen
Akinek kültéri medencéje 
van, mindenképp gondoljon 
a medence téliesítésére. Ezt 
csak akkor végezzük, ha a 
vize teljesen tiszta.
Ezért a vizet mechanikusan 
alaposan ki kell tisztítani por-
szívóval és leszedőhallóval. 
Fontos a vízszint csökkentése 
után a medence falán húzódó 

vízvonal letisztítása. Ezt követi 
a pH-érték beállítása 7,2 érték 
köré, majd a szabad klórszint 
beállítása 4-5mg/l közé. Ezt 
követi egy speciális téliesítő 
folyadék beleengedése (zazi-
movač) a 3/4-ig felengedett 
medencébe. További fontos 
folyamat a gépi alkatrészek 
víztelenítése és letakarása.

Októberben téliesítjük a medencét 		         (Fotó: net)



Šup-Šup Music Club

Zenei klub vagy pizza?
Ez a kérdés már bennem is felmerült a Šup-Šup Music Club kapcsán. A zene mindig is fontos része volt az életemnek, amivel sok 
örömet és boldogságot szerezhettem az embereknek, most pedig ugyanezt érzem a pizzasütés közben is. A pizza számomra már nem 
egyszerűen csak pizzát jelent, hanem élményt is.

Kezdetben különös érzés volt pizzasütéssel foglalkozni. Az alapokat az Intercibus vállalat tulajdonosától tanultam el, ő vezetett be 
ebbe az izgalmas világba. A későbbiekben aztán részt vettem különféle tanfolyamokon, illetve valódi olasz pizzasütő mesterek avattak be
a szakma rejtelmeibe. Így találtam rá az egyik legújabb kedvencre, a nápolyi pizzára is, amelynek köszönhetően valóban sikerült elnyerni 
a vendégek bizalmát. Ezt az is bizonyítja, hogy nemcsak a helyiek járnak vissza szeretettel, hanem a környező falvakból és városokból
is szívesen látogatnak el hozzánk a nápolyi pizza kedvéért.

Akik szeretnék megtapasztalni a valódi olasz ízvilágot, bátran térjenek be a somorjai Kovács utca 3/A címen található SupSup Music 
Clubba, ahol folyamatosan újabb és újabb ízekkel, valamint élményekkel várja önöket a nápolyi P.P.Pizza!

Ha megkérdeznék tőlem, hogy szerintem zenei klub vagy pizza, a válaszom: MINDKETTŐ!
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